



Памяти Владимира Ивановича ГОНЧАРЕНКО

24 декабря 2023 года на 81-м году ушел из жизни Владимир Иванович Гончаренко – министр связи и информатики Республики Беларусь с октября 1994 года до середины декабря 1999 года до назначения его Управляющим делами Президента Республики Беларусь.

С 22 февраля 2001 года Владимир Иванович – вновь министр связи Республики Беларусь. В августе 2005 года после преобразования Минсвязи в Министерство связи и информатизации он был министром и на этом посту проработал до 5 мая 2006 года.

Давно признано, что именно труд является основной сферой, где наиболее многогранно открывается образ человека. Особенно

рельефно это проявляется в области связи, где на первый план выходят не только профессиональные качества личности, но и уверенность в принятии важных государственных решений. Во многом это проявилось в судьбе Владимира Ивановича Гончаренко.

Он родился 12 февраля 1942 года в деревне Садки Калинковичского района. Работал телеграфистом, электромонтером и электромехаником Калинковичского районного узла связи, инженером, заместителем начальника и начальником эксплуатационно-технического узла связи (ЭТУС) в Калинковичах, потом в Речице.

В 1981 году Владимир Иванович Гончаренко окончил Всесоюз-

ный заочный электротехнический институт связи. В течение 10 лет, с 1984 по 1994 год, возглавлял Могилевское областное производственно-техническое управление связи и информатики.

В октябре 1994 года Владимир Иванович занял должность министра связи и информатики Республики Беларусь. Одной из ответственных задач, которую Минсвязи довелось решать в тот период, было развитие мобильной и космической связи. Завершалось строительство комплекса земных станций спутниковой связи «Телепорт». На его площадях были смонтированы и введены в эксплуатацию 2 станции спутниковой связи. Тогда же началась реализация важнейших для отрасли мероприятий по модернизации отрасли, ее переводу с аналоговой системы связи на цифровую. Мобильной связью была покрыта магистраль Смоленск – Брест, сдана в эксплуатацию трансъевропейская ВОЛС Берлин – Варшава – Брест – Минск, что стало прорывом белорусских связистов во Всемирную паутину.

Большое внимание уделялось международной и междугородней связи, развитию связи в областях, районах и в сельской местности. Достаточно активно Минсвязи принимало участие в Государственной программе по ликвидации последствий Чернобыльской аварии.

При Владимире Ивановиче Гончаренко была запущена Государственная программа «Электронная Беларусь». Он курировал разработку автоматизированной информационной системы Единого государственного ресурса, при нем получила развитие мобильная связь в Беларуси.

Трудовые заслуги Владимира Ивановича отмечены многочисленными наградами, в 1997 году присвоено почетное звание «Заслуженный связист Беларуси».